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Bijenradar: help mee bestuivers tellen 

Bijen zijn heel belangrijk voor het bestuiven van bloemen en zo zorgen ze voor appels, peren, aardbeien en veel meer lekkers. Maar het gaat niet goed met deze insecten. Naturalis wil weten waar ze zich bevinden, zodat we ze beter kunnen beschermen. Via het project Bijenradar kan iedereen met een aardbeienplantje meehelpen. Hoe? Door geregeld een kwartiertje te kijken welke bestuivers langs komen en door foto’s op te sturen van de aardbeien. Want een goed bestoven aardbei is mooi van vorm.

‘Hulp van burgers noodzakelijk’
‘Ons team onderzoekers verwerkt de gegevens,’ zegt Koos Biesmeijer, wetenschappelijk directeur van Naturalis. Hij verwacht dat honderden burgers zullen meedoen, ‘meer dan we aanvankelijk dachten. Steeds meer mensen zijn zich bewust van het belang van de bescherming van de bij. En bij een wetenschappelijk project als Bijenradar is hun hulp absoluut noodzakelijk. We kunnen dit onderzoek niet alleen doen’. Naturalis Biodiversity Center heeft de Bijenradar samen met EIS Kenniscentrum Insecten, Waarneming.nl, Groene Cirkel Bijenlandschap en de Gemeente Leiden opgezet.

Nationaal actieplan
In het hele land ziet Biesmeijer hoe hard er nu wordt gewerkt tegen bijensterfte. De Naturalis-directeur hoopt de komende vijf jaar een nationaal ‘actieplan bestuivers’ op te zetten. ‘Met z’n allen samenwerken aan een strategische agenda. De Groene Cirkel Bijenlandschap, en andere initiatiefnemers, hebben ons beslist geïnspireerd.’ De Groene Cirkel Bijenlandschap werkt, onder de slogan Bee Friendly, aan een bijvriendelijker omgeving. 

125 scholen 
Scholen in de regio doen ook mee aan de Bijenradar. De Provincie Zuid-Holland, Fonds 1818 en Samen Duurzaam Holland Rijnland hebben via de actie Bijen in de Buurt op 125 scholen aardbeienplanten uitgedeeld, met bijbehorend lespakket. 
[bookmark: _GoBack]Op 11 juni is de Bijenmarkt in Leiden, waar ook aardbeienplanten worden uitgedeeld. Op www.bijenlandschap.nl zijn nog veel meer “Bijenactiviteiten” te vinden.
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